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Parlamentul European poate juca un rol important în elaborarea unei politici UE 
care să ofere căi sigure și legale către proteclţie.
Tu ai #ThePowerofVote!



Ştiaţi că...

Persoanele care fug de persecuţie sau violenţă generalizată din 
ţările lor de origine au dreptul să caute și să obţină protecţie în 
Uniunea Europeană (UE)

Nu există aproape nicio modalitate legală ca aceste persoane 
să ajungă pe teritoriul UE

In 2018, cel puţin 2275 1  de persoane au murit în timp ce 
traversau Marea Mediterană încercând să ajungă pe teritoriu 
european

Pot fi stabilite căi sigure și legale care să permită persoanelor 
în nevoie să caute protecţie în Europa fără a-și risca viaţa. 

Exemple de astfel de căi sunt schemele de relocare, facilitarea 
reunificarii familiei și utilizarea schemelor de vize umanitare.

 Sunt necesare căi de migraţie sigure și legale, astfel încât persoanele care au nevoie 
de protecţie internaţională să își poată exercita dreptul de a solicita azil în Uniunea 
Europeană (UE). UE și statele sale membre ar trebui să construiască căi de migraţie 
legale şi sigure, astfel încât să creeze o Uniune Europeană care să nu lase pe nimeni în 
urmă, care să respecte valorile sale de protecţie și care să respecte drepturile omului.

Poţi să folosești
#ThePowerofVote
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protecţia demnităţii 
umane, drepturile 
omului, dreptul la 
azil

principiile fundamentale ale UE
Uniunea Europeană (UE) se întemeiază 
pe valorile respectării demnităţii umane, 
libertăţii, democraţiei, egalităţii, statului de 
drept și respectării drepturilor omului. UE 
și statele sale membre se angajează să 
păstreze și să promoveze aceste valori.

În concordanţă cu aceste valori, UE se 
angajează nu numai să protejeze drepturile 
cetăţenilor săi, ci și să recunoască 
dreptul fundamental la azil. Aceasta 
înseamnă că statele membre ale UE oferă 
protecţie persoanelor care sunt nevoite 
să părăsească ţările lor de origine din 
cauza unui conflict armat sau din cauza 
persecuţiei din motive precum convingerile 
lor religioase, opiniile politice, etnia lor, 
identitatea lor de gen sau orientarea lor.

Nu există acces la 
protecţie 

fără acces la teritoriu 
UE și statele sale membre garantează 
dreptul la azil celor care sunt în nevoie de 

protecţie și care solicită acest lucru. Cu 
toate acestea, pentru a cere acest lucru, 
trebuie să ajungă mai întâi pe teritoriul 
UE. Acest lucru poate părea evident, dar, 
în practică, nu există aproape niciun mod 
legal pentru ca oamenii să o facă.

Persoanele care nu sunt cetăţeni ai UE 
au nevoie de pașaport și de obicei de o 
viză pentru a intra în UE. Fără astfel de 
documente, ei nu pot, de exemplu, să urce în 
avion și să călătorească în Europa. Regimul 
actual de vize este destinat turiștilor, 
profesioniștilor și studenţilor. Există, de 
asemenea, vize pentru persoanele care 
doresc să se alăture membrilor familiei 
aflate deja în Europa.

Fără vize 

pentru azil
Nici una dintre aceste vize nu este destinată 
persoanelor care fug de conflicte armate 
sau persecuţie. Pentru a le obţine, este 
necesar să se îndeplinească mai multe 
criterii, cum ar fi dovada intenţiei de a se 
întoarce în ţara de origine la expirarea vizei, 
arătând că există suficient venit pentru a 
acoperi cheltuielile pe durata șederii în UE 
sau pentru a fi înscris/ă ca student/ă la o 
instituţie de învăţământ. Persoanele care 
fug de conflicte armate sau de persecuţie 
nu pot stabili, prin definiţie, dacă și când 
vor putea să se întoarcă în ţările lor de 
origine. Ei trebuie adesea să-și părăsească 
ţara în grabă, fără a putea planifica și 
strânge documentele necesare pentru 
a solicita o viză regulată. De asemenea, 
este posibil ca aceștia să nu poată aduna 
aceste documente deoarece ar presupune 
contact cu autorităţile care le persecută. 
Pentru persoanele care solicită protecţie 
și care au deja familie în Europa, nu este, 
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de asemenea, ușor să obţină o viză pentru 
reîntregirea familiei. În prezent, procedurile 
de reîntregire a familiei sunt aplicabile 
numai partenerului și copiilor minori ai unei 
persoane care se află deja în Europa sau 
părinţilor copiilor minori care se află deja în 
Europa. Sistemele existente de reîntregire a 
familiei exclud, în general, copiii adulţi, fraţii 
și părinţii adulţilor.

Statele pot decide întotdeauna să acorde 
vize persoanelor care nu îndeplinesc 
criteriile necesare pentru a aplica în cadrul 
categoriilor de vize existente. Unele state 
folosesc această putere pentru a acorda 
vize din motive umanitare. Cu toate 
acestea, nu există reguli clare cu privire 
la astfel de “vize umanitare”, astfel încât, 
în practică, statele rareori optează pentru 
utilizarea acestui prerogativ. În cadrul 
sistemului actual de vize, persoanele care 
au nevoie de viză umanitară pentru a 
călători în condiţii de siguranţă pentru a 
solicita azil în Europa, nu pot fi siguri că vor 
obţine una.

Relocarea 
insuficientă
De asemenea, statele pot decide să 
invite persoanele în nevoie de protecţie 
prin intermediul schemelor de relocare. 
Relocarea este în general organizată în 
cooperare cu Agenţia ONU  pentru Refugiaţi 
(UNHCR) și este destinată refugiaţilor care 
și-au părăsit deja ţara și se află într-o ţară 
învecinată care nu este capabilă sau nu 
dorește să le ofere protecţie pe termen lung. 
În cazul schemelor de relocare, selecţia 
candidaţilor se face de către statul gazdă. 

Aceasta înseamnă că refugiaţii nu pot 
solicita relocarea. Ei pot spera doar ca, 
daca sunt selectati, un loc de relocare va 
deveni în curând disponibil pentru ei. În 
2017, UNHCR a estimat că 1,19 milioane de 
oameni din lume aveau nevoie de relocare. 
În același an, doar 102.800 de persoane 
au fost admise la nivel internaţional pentru 
relocare.

Expulzări peste 
graniţă  

și decese la frontiera europei
Din cauza lipsei unor căi sigure și legale 
de a ajunge în UE și de a aplica pentru 
protecţie, persoanele care fug de conflicte 
armate sau de persecuţie nu au de 
ales decât să-și pună viaţa în mâinile 
traficanţilor. În fiecare an, mii de oameni se 
îmbarcă în călătorii extrem de periculoase și 
traversează ilegal graniţele UE, în speranţa 
că vor ajunge la siguranţă. Ei sunt adesea 
abuzaţi și exploataţi în timpul călătoriilor 
lor. Dintre aceste persoane, atât femei, copii 
cât și bărbaţi sunt împinși înapoi peste 
graniţă. Mulţi alţii își pierd viaţa în călătorie. 
Numai în 2018, cel puţin 2275 de persoane 
și-au pierdut viaţa încercând să traverseze 
Marea Mediterană.
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Creșterea considerabilă a angajamentelor de relocare.

Sprijinirea programelor de evacuare în regim de urgenţă, cum ar fi evacuarea din Libia în 
Niger, prin a agrea relocarea persoanelor salvate în plus faţă de alte angajamente de relocare.

Facilitarea reunificării familiei prin extinderea definiţiei familiei pentru a include, de exemplu, 
fraţii, copiii adulţi și părinţii adulţilor.

Depunerea de eforturi pentru stabilirea unui cadru juridic clar al UE privind utilizarea vizelor 
umanitare.

Facilitarea accesului la alte căi legale, cum ar fi vize pentru studenţi sau lucrători, pentru 
persoanele care solicită protecţie.

1  UNCHR Operational Portal, Mediterranean situation https://data2.unhcr.org/en/situations/mediterranean

în formarea unei Uniuni Europene care să-și respecte propriile valori și să ofere 
protecţie celor în nevoie. Asistenţa electorală din partea JRS Europa se adresează 
tuturor forţelor politice care se angajează să creeze căi mai sigure și mai legale pentru 
ca oamenii să poată căuta protecţie în Europa și în mod special:

Parlamentul European  
poate juca un rol crucial 



www.thepowerofvote.eu

This project is co-funded by 
the European Union

#ThePowerofVote #dedataastavotez


